

Uniunea Națională

a Transportatorilor Rutieri din România

Str. Ienăchița Văcărescu nr.60, sector 4, cod 040157, BUCUREȘTI-ROMÂNIA

Tel.: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25;

Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53

www.untrr.ro E-mail:office@untrr.ro

Nr. 3356/02.12.2013

MINISTERUL  
TRANSPORTURILOR  
REGISTRATURA GENERALA

- 2. DEC. 2013

INTRARE NR.

54834



## MINISTERUL TRANSPORTURILOR

Domnului Nicușor Marian BUICĂ – Secretar de Stat

Stimate Domnule Secretar de Stat,



În numele Uniunii Naționale a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR), organizație profesională și patronală care promovează și apără pe plan intern și internațional interesele operatorilor români care efectuează transporturi rutiere de mărfuri și de persoane, având în vedere problemele majore cu care se confruntă transportatorii români ca urmare a măsurilor unilaterale și abuzive adoptate de autoritățile turce, prin care se ignoră toate reglementările și practicile în materie de transporturi internaționale, vă adresez rugămintea de a adopta de urgență măsuri menite să pună capăt unor astfel de practici care afectează și operatorii de transport din alte țări din regiune, cum ar fi Bulgaria, Republica Moldova, Grecia, Serbia, etc. – și, prin urmare, depășește statutul unei chestiuni bilaterale.



Autoritățile turce au introdus următoarele practici abuzive la intrarea pe teritoriul Republicii Turcia, în pofida prevederilor acordului bilateral de transport rutier dintre cele două țări care prevede că traficul direct este liberalizat cât și a reglementărilor și normelor internaționale în materie de transporturi:



1. Autoritățile turce solicită într-un mod abuziv autorizații terță țară sau autorizații CEMT pentru operațiunile de transport realizate între România și Turcia, în ciuda faptului că mărfurile sunt produse în România și transportate în Turcia, conform CMR și a carnetului TIR. Autoritățile turce consideră tipul operațiunii numai în baza originii facturii mărfii! Astfel, în situația în care factura este emisă de o companie dintr-o țară terță, autoritățile turce consideră originea transportului ca fiind cea dată de țara din care a fost emisă factura. Pentru exemplificare, în cazul unor mărfuri produse în România de Renault România, transportate conform CMR și carnet TIR către Renault Turcia, dar pentru care factura este emisă de Renault Franța către Renault Turcia, autoritățile turce solicită autorizație terță țară sau autorizație CEMT, ca și cum transportul s-ar face din Franța în Turcia. Solicitări similare se fac pentru orice factură cu origine UE sau non-UE. Același lucru se întâmplă și în cazul mărfurilor produse în Turcia și livrate în România. Într-o eră a globalizării, astfel de practici abuzive și unilaterale constituie bariere în calea comerțului și transporturilor.
2. Autoritățile turce procedează în mod abuziv și unilateral când introduc limite de timp la utilizarea autorizațiilor anuale și multilaterale CEMT, așa cum se prezintă în tabelul anexat. Indiferent de originea mărfurilor și de locul de încărcare, autoritățile turce restricționează utilizarea autorizațiilor CEMT la un număr minim de zile, impus unilateral în baza țării din care este emisă factura! În cazul Renault menționat mai sus, deși transportul se efectuează din





România în Turcia, este interzisă timp de 9 zile intrarea în Turcia cu autorizație CEMT, timp considerat de autoritățile turce ca fiind necesar pentru a efectua transportul din Franța, numai în baza originii menționate în factură și fără a lua în considerare că originea reală mărfurilor și locul de încărcare - conform CMR și carnet TIR este România. Oricum limitele de timp impuse abuziv și unilateral sunt special supra-estimate tocmai ca măsură de limitare a utilizării acestor autorizații spre Turcia de către transportatorii români. Aceste limite nu țin cont nici de existența livrărilor expres pentru care se utilizează mai mulți conductori auto.

3. Autoritățile turce nu iau în considerare operațiunile de transport multimodal, și în acest caz solicitând autorizație terță țară pentru mărfurile sosite în România pe cale ferată, maritim, aerian și transportate pe cale rutieră către Turcia.
4. Autoritățile turce acționează abuziv și în mod unilateral când solicită autorizații terță țară în cazul vehiculelor sub 3,5t!
5. Autoritățile turce restricționează utilizarea autorizațiilor CEMT în operațiunile de transport aflate în tranzit, considerând țara de origine a operațiunii de transport conform țării din care a fost emisă factura și nu conform locului real de încărcare menționat în CMR și în carnetul TIR, astfel, chiar dacă țara de încărcare este membră CEMT, dacă țara din care a fost emisă factura nu este membră CEMT, autoritățile din Turcia nu permit utilizarea CEMT pentru aceste operațiuni și solicită utilizarea exclusivă a autorizațiilor de tranzit.

În esență autoritățile din Turcia, în mod abuziv nu iau în considerare locul de încărcare al mărfurilor cu destinație sau tranzit prin Turcia, așa cum este menționat în CMR și în carnetul TIR, ci consideră ca loc de plecare al mărfurilor, țara din care este emisă factura aferentă mărfurilor.

Începând cu 1 septembrie 2013, autoritățile turce au impus și percep pe loc o amendă de 3000 euro pentru "utilizarea incorectă" a autorizațiilor, fără să menționeze explicit toate situațiile descrise în punctele de mai sus.

Practicile abuzive ale autorităților turce afectează comerțul și transporturile dintre România – Stat Membru UE- și Turcia - care aspiră la acest statut.

Exprimându-ne preocuparea față de aceste probleme cu care se confruntă transportatorii rutieri în raporturile cu autoritățile turce, care procedează unilateral abuziv, vă adresăm rugămintea de a interveni și a întreprinde imediat toate măsurile necesare pentru a se evita ca astfel de abordări să devină o practică curentă în Turcia, abordări prin care se afectează relațiile de afaceri dintre țări și funcționarea corespunzătoare a pieței europene a transporturilor, cu afectarea potențială și a altor sectoare și industrii.

În situația în care nu se va obține un rezultat pozitiv în scurt timp, avem în vedere necesitatea introducerii de restricții la utilizarea autorizațiilor CEMT pe teritoriul României.

De asemenea, vă adresăm rugămintea ca în cazul în care primiți sau aveți informații relevante care au impact asupra activității transportatorilor români pe teritoriul Turciei, să ni le furnizați pentru a le transmite mai departe în timp real operatorilor de transport rutier care efectuează transport internațional, aceste informații fiind vitale pentru activitatea pe care o desfășoară.

În așteptarea răspunsului dumneavoastră, vă mulțumim anticipat pentru sprijinul acordat și vă rugăm să primiți expresia deosebitei noastre considerații.

Cu stimă,

Secretar General  
Radu DINESCU

